Памятка по профилактике экстремизма и терроризма.
Дорогие ребята!
Одной из особенностей современной России стала активная деструктивная деятельность многочисленных общественных формирований, в том числе различных партий и общественных движений. Анализ их деятельности показывает, что она по многим направлениям выходит за рамки закона: их печатные издания, радио- и телевыступления лидеров, пропагандистские кампании прямо угрожают общественному порядку, спокойствию и безопасности граждан, межнациональному согласию, государственному строю, то есть – имеют выраженный экстремистский характер. 
Доводим до вашего сведения, что экстремизм – это приверженность к крайним взглядам и, в особенности, мерам (обычно в политике). Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков, террористические акции, вовлечение в экстремистские организации. Экстремизм опасен, прежде всего тем, что направлен на разрушение целостности государства и общества, нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина.
В России юридическое определение того, какие действия считаются экстремистскими, содержится в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».
За осуществление экстремистской деятельности предусмотрена:
· Ответственность за распространение экстремистских материалов.
· Ответственность должностных лиц, государственных и муниципальных служащих за осуществление ими экстремистской деятельности.
· Ответственность граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства за осуществление экстремистской деятельности.
· Недопущение использования сетей связи общего пользования для осуществления экстремистской деятельности.
· Недопущение осуществления экстремистской деятельности при проведении массовых акций.
Администрация МОУ СШ № 89 предупреждает вас и просит быть особо внимательными, не допустить вовлечения вас в экстремистскую деятельность. Обращайте внимание на то, кто и с какой целью выходит с вами на контакт как в социуме, так и в Интернете. Если вы заметите что-то неладное в общении с вами или в сети Интернет (подозрительную личность, навязывание вам в контакт подозрительных или запрещенных сайтов, которые носят экстремистский характер или что-то другое), немедленно сообщите об этом в школу или полицию. 

Будьте бдительны, и это обезопасит вашу жизнь!
